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Nombre:

Curso:

“Guia de ejercicios Aparato reproductor masculino”

Profesor(a): Claudio Sandoval Balcazar

Correo: csandoval@ccechillan.cl

Instagram: @profeclaudiocce

Curso Cuarto afio Fecha maxima Lunes 28 de septiembre, a través de MD de instagram o al correo
medio de envio electrénico

Transmision en vivo Zoom

Martes 22 de septiembre a las 11.00 horas

Consultas

Entre 8.00 am y 18.00 pm por correo electrénico 0 MD de Instagram

Objetivo de aprendizaje:

Relacionar las diferentes funciones de los érganos que forman parte del aparato reproductor masculino con

sus funciones

Instrucciones:

A partir de los contenidos de la guia de hormonas, y a sus conocimientos previos, responda las siguientes

actividades

1. Enlatabla podemos observar dos caracteristicas que diferencian a la reproduccion sexual de la asexual. Explique qué
procesos biolégicos de los organismos aseguran que ambos se cumplan (5 puntos cada uno)

Hijos idénticos al
progenitor en la asexual y
distintos en la sexual

Posibilidad de
recombinacion genética y
mayor variabilidad en la
sexual

2. Indicasi las caracteristicas sexuales masculinas que se indican son primarias (1) o secundarias (2) (1 punto cada una)

a. Aparicion de vello facial

b. Aumento del metabolismo

C. Formacién de los gametos

d. Mayor actividad de las glandulas sudoriparas
Engrosamiento de las cuerdas vocales

f. Osificacion de los cartilagos en crecimiento

g. Presencia de testiculos y pene

3. Lavasectomia corresponde a una técnica de esterilizacion masculina. ;En qué consiste? ;Inhibe la produccion de
espermatozoides? Justifica tu respuesta (5 puntos)
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4. Indique la funcion de las células de Sertoli y de Leydig (2 puntos cada una)

Células de Sertoli Células de Leydig

5. ¢Qué mecanismos de regulacion hormonal presenta el aparato reproductor masculino? Justifique (5 puntos)
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6. El siguiente esquema representa la regulacion de la sintesis de testosterona en el varon. Indique los signos (+ o - )
que corresponden a cada numero (2 puntos cada una)

Hipotalamo

1
2
3

. @)

§ Organos

8 blanco 4

@

Testosterona

Célula de Leydig

7. Indique la estructura del aparato reproductor masculino que desarrolla las siguientes funciones (2 puntos cada una)

Funcion Estructura

Introduccién del semen en la vagina

Produccion de liquido seminal

Maduracion de espermatozoides

Produccion de liquido seminal

Formacion de espermatozoides
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8. El siguiente grafico muestra la variacion del nivel plasmatico de testosterona en el hombre en funcion de la edad:
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Nivel plasmatico de testosterona

2534 3544 4554 5564  65-74 = 75-84 = 85-100
Edad (anos)

Indica si las aiguientes afirmaciones son correctas o falsas. Justifica todas tus respuestas (2 puntos cada una)

a. La produccion de hormonas sexuales en el hombre es constante a lo largo del tiempo

b. La produccion de hormonas sexuales en el hombre tienen un comportamiento ciclico

C. Las cantidades mas altas de testosterona en el hombre alcanzan entre los 35 y los 44 afios

d. A partir de la pubertad, la cantidad de testosterona disminuye progresivamente con el transcurso del tiempo
e. La capacidad reproductiva del hombre se mantiene practicamente constante a partir de la pubertad

9. Através de ingenieria genética, se modificé el receptor para la hormona FSH en los testiculos de una rata. ;Cual es el
efecto directo que esto generaria sobre el animal? (4 puntos)
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10. Estudios sobre la anticoncepcion masculina intentan inhibir la produccion de espermatozoides en el hombre a través
de la administracion de hormonas. Estas hormonas son de tipo masculinas y se denominan andrégenos. Los
andrégenos inhiben o bloquen una de las tres etapas en la produccion de espermatozoides, como se muestra en el

siguiente esquema: _

’T Hipotalamo Etapa 1
+ |GnRH: hormona
\ / liberadora de

gonadotrofina

Hipdfisis

FSH:

+ hormona
foliculo
estimulante

LH: hormona
Testosterona luteinizante

Conducto . b
defecants 2| Testiculo | Etapa 2
7 _)Z' Desarrollo de
Conducto de’ N— espermatozoides
salida de Iqs Etapa 3
espermatozoides

Maduracién de
espermatozoides

A partir de la informacion entregada, indique si los siguientes enunciados son correctos o incorrectos, justificando
todas sus respuestas (3 puntos cada una)

a. Sise administra un andrégeno en la etapa 1 se impide la produccion de GnRH, por lo tanto, la hipéfisis no
liberara sus hormonas
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b. Sise administra un andrégeno en la etapa 2, se producen espermatozoides que no han llegado a la madurez, por
lo tanto, no son viables
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